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Митрополит Јоаникије: Ријеч Светог Јована 
Крститеља је приводила грешнике покајању

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије, служио је данас, на празник Првог и 
другог обретења главе Светог Јована Крститеља Свету архијерејску литургију 
у Цетињском манастиру. Митрополиту су саслуживали Владика диоклијски г. 
Пајсије и свештенство наше Митрополије.

Говорећи о житију Светог Јована Крститеља, Митрополит Јоаникије је 
подсјетио да се Црква сјећа свих битних догађаја из његовог живота (зачећа, 
рођења, боравка у пустињи гдје је достигао анђеоски живот, његове 
проповиједи, а потом и заточења и усјековања).

„ У тамници је својом мученичком смрћу потврдио своју проповијед и 
прославио се као страдалник, као онај који повезује Стари и Нови Завјет. Као 
апостол Христов, као онај који је почетак светим мученицима, почетак и 
коријен светим мученицима у историји Цркве Божије. И данас се сјећамо 
првог и другог обретења његове часне главе, на Гори јелеонској.

Чудесна је то повијест. Има и треће обретење његове свете главе. Догодила 
су се многа чудеса приликом тог обретења, а ми овдје имамо десницу Светог 



Јована Крститеља, милошћу Божијом, промислом Божијим она је стигла до 
овог града Цетиња у вријеме блаженопочившег Митрополита Данила 
(Дајковића). Али, он у то вријеме није имао прилике да је покаже народу, него 
ју је чувао у Митрополији. Касније, када је дошао Митрополит Амфилохије, 
када се братство овдје почело умножавати, он је објавио да је часна рука 
Светог Јована Крститеља – десница која је крстила Господа Исуса Христа, на 
Цетињу, у Цетињском манастиру и честица Часнога крста Христовог. То је 
велики благослов и то обретење деснице Светог Јована Крститеља слободно 
можемо празновати као велики празник.“

Потом се Митрополит Јоаникије осврнуо на чињеницу да за вријеме земног 
живота Свети Јован Крститељ није учинио ниједно чудо, бар не видљиво и 
познато, а изразито је поштован.

„Међутим, за њега се говорило да је он тај Илија о коме се говори да ће доћи. 
Он је дошао у Духу и сили Илијиној, а Илија је учинио превелика, многа и 
страшна чудеса у вријеме свога земаљскога живота. Али, ако гледамо са 
друге стране и Свети Јован Крститељ у вријеме своје проповиједи чинио је 
исто тако велика чудеса, само што су она била невидљива. Његова ријеч је 
имала такво дејство, такву силу, да препорађа људске савјести, да приводи 
грешнике покајању, да их обраћа према правди Божијој и да измијене свој 
начин живота. А нема већега чуда него када се грешан човјек који је 
умножавао своје гријехе, одједном обрати, све то остави, од свега тога се 
отресе и крене да твори правду Божију и да се ослобађа од гријерха и од 
посљедица својих гријеха.

„Знамо да Свето Писмо пребивање у гријеху изједначава са смрћу, тако да 
можемо рећи да је Свети Јован, обраћајући грешнике на покајање и 
приводећи их Христу Господу, васкрсавао људске душе, а то је важније од 
васкрсавања мртваца, јер нема ничега узвишенијега од васкрсења душе, а то 
је заправо оно стање када се човјек одврати од свога гријеха и грешног 
начина живота и окрене се ка правди Божијој. Његова ријеч је имала ту силу 
и он је припремио народ Божији за сусрет са Христом Господом, Спаситељем 
свијета. Његове ријечи су биле као небске муње пуне свјетлости и силе, које 
пресијецају таму и освјетљавају путеве нашега живота. А да је он заиста 
дошао у духу и сили Илијиној, потврђује се и тиме што је радосно пострадао 
за правду Божију и за Христа Господа и положио свој живот и његова глава је 
посјечена, али ето, као што је и код других светих, његово житије се 
наставило и послије његовога упокојења, па се пише и дописује и до 
данашњега дана и то ће тако бити и до окончања свијета и вијека“- навео је 



Његово високопреосвештенство Митрополит Јоаникије.

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије на крају је нагласио да је Свети Јован 
Крститељ међу светима најбољи руководитељ свих вјерујућих ка Христу 
Господу и призвао на све нас његово молитвено заступништво.
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